



小记者公众号

2024年9月2日 星期一
农历甲辰年七月三十成长周刊
CHENGZHANG ZHOUKAN

南通高效学习与学业生涯规划指导交流会举行——

聚焦高效学习
指导学业规划

“孩子成绩经常波动,有什么解决办法吗?”“小学阶段需不需要背诵文言文?”“孩子刚升高一,但是没有什么学习目标……”在8月31日的南通高效学习与学业规划交流会上,通城学生、家长和教育专家、清北学子面对面交流,聆听高效学习“秘诀”,接受个性化学业规划指导,现场气氛十分热烈。

本次活动受北京大学家庭教育及生涯规划相关课题组指导,由江海小记者总站与江苏学考通教育集团联合举办。北京大学教育学院全国中学生生涯规划课题组特聘专家、江苏学考通教育集团首席教育专家张剑和北京大学“专攻北大”课题核心专家组成员刘飞华、韩子华、彭俞皓、付少青等3名优秀清北学子带来最新教育资讯,为南通学子进行现场答疑和学业规划指导。

“我很高兴能回到家乡南通和大家作一些分享。”清华大学经管学院学生韩子华是如皋人,他分享了自己的数学学习“秘诀”。他强调,要在做题的基础上回顾、反思、整理,提高自己“举一反三”的能力,将对简单题的反应化为本能,从知识体系出发实现提速增效,从知识源头出发找到破解难题的抓手。

“‘好’是时时刻刻的获得感;好的作者是把灵感变成常态的人;语文技能要建立在语言文字基础上……”北京大学中文系博士彭俞皓结合考前备考、语文学习等方面的三组案例,用三句话总结了学习的核心方法。

“小学阶段要引导陪伴,初高中阶段要注重自主学习与监督……”

文/张烨 图/徐培钦

北京大学国际关系学院学生付少青深刻分析了不同阶段的学习特点,介绍了西蒙学习法,现场释疑解惑。她说:“要制定可执行的目标,持续的时间投入,检测反馈与完善,让孩子更加自主地学习。”

清北学子们的讲座“干货满满”,深刻分析和动情分享引发了家长和学生的强烈共鸣。随后,刘飞华围绕多元化升学与规划,详细解读了多元化招生与政策,建议家长注重学业规划前置,为孩子找到最适合的升学之路。

“我家孩子刚升高一,他的目标是南大。非常高兴有这么个机会能够接受专家和清北学子的指导。”马先生和妻子大早就从如皋赶来参加活动,和教育专家、清北学子进行了充分交流。

“今天的活动真不错,有这么多学霸做榜样,还给孩子分享了学习方法。我们也了解了不少学业规划的知识。”活动结束后,叶先生一家主动向专家、学子介绍孩子情况,咨询高中学业规划。当天,像叶先生这样不愿离去,预约咨询的家长还有很多。

“如何更有效地学习,找到孩子最佳的升学之路,这些是不少家长关注的热点问题。我们希望此次活动让优秀人才参与助力培养优秀学生。”张剑解释了活动的初衷。他表示,今后将举办系列活动,汇聚整合优质教育资源,为南通学生提供一站式学业管理服务,助力更多学生做好学业生涯规划,帮助他们找到最优发展之路。

文/张烨 图/徐培钦

江海小记者体验非遗小课堂
探寻灯谜的奥秘

8月23日下午,来自多个学校的江海小记者来到中华慈善博物馆,在市灯谜协会会长朱建铭老师带领下,开启了一场别开生面的灯谜学习之旅,一起探寻灯谜的奥秘。

朱老师首先向小记者们展示了象形扣合法,这是一种常见的猜灯谜方法。经朱老师耐心讲解,小记者们学会了通过观察灯谜中的字形结构,寻找与谜底相关的线索。在猜灯谜环节中,小记者们积极开动脑筋,纷纷尝试解答。

“灯谜是一种富有趣味性和知识

性的传统文化活动,它不仅能够锻炼思维能力,还能增进对汉字文化的理解。”朱老师详细介绍了灯谜的由来和猜灯谜的规则与方法,深入浅出地介绍了南通灯谜的历史和故事。随后,朱老师对灯谜书签现场解谜,让小记者们再次体验到猜灯谜的乐趣。

这次非遗小课堂让小记者们学到了知识,激发了他们对传统文化的兴趣和热爱,在他们心中种下了弘扬和传承传统文化瑰宝的种子。

图文/陈禹同

江海小记者走进市交警二大队
交通安全记心间

8月22日,江海小记者走进市交警二大队,开展了一场别开生面的交通安全知识学习活动。

吉警官热情地带领小记者们参观了交警的办公区域。在监控区,小记者们通过大屏幕实时观看了南通各主要路口的交通状况。小记者当起小交警,聚精会神地在监控视频中查看是否存在交通违章行为。通过交警叔叔的详细讲解,小记者们了解了处理交通事故、办理相关业务的流程,以及使用手机App在线处理有关事项的方法。

“谁能告诉我,外出吃饭时爸爸妈妈喝了酒,汽车能不能开?”“骑电动车出行遇到斑马线,正确的做法是什么?”张警官用通俗易懂的语言给小记者们解答。

记者讲解了交通安全基本知识,从行人的行路安全到自行车、电动车的骑行规则,再到机动车的驾驶知识,警官叔叔的讲解贴近生活,小记者们听得津津有味,积极举手发言。

张警官还向小记者们展示了各式警用设备,进行了骑行表演。精彩的骑行表演,让大家感受到交警叔叔高超的驾驶技术,现场响起阵阵热烈的掌声。

通过活动,江海小记者近距离了解了交警的工作职责,充分认识到遵守交通规则的重要性。小记者们纷纷表示,将在生活中从自己做起,努力成为交通安全知识的传播者,共同维护良好的交通秩序。

文/俞晨星 图/李斌

